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tatásával megnyílt a II. Ma­
gyar Képzőművészeti Kiállítás. Kép­
zőművészetünk idei nagy sereg­
szemléje azt mutatja, hogy a szocia­
lista realizmus felé haladó képzőmű­
vészetünk eszmei tartalmában is, mi­
nőségében is elmélyült. A magyar, 
művészek újabb határozott lépést tet­
tek a közérthetőség útján: alkotásaik 
az egész dolgozó népet érdeklő kér­
désekről beszélnek.

Különösen szembetűnő a kiállítás 
tematikai gazdagodása. A művészek 
nem csupán a termelő munkát, a dol­
gozók, az ifjúság mindennapi életét, 
az országépítés eseményeit örökítet­
ték meg, hanem komoly eredményeket 
érték el a történelmi festészetben, 
kísérletet tettek az új életünk ünnepi 
eseményeit méltón ábrázoló festészet 
kialakítására is; életképekkel és táj­
képekkel is jelentkeznek. Az év­
tizedek óta háttérbe szorított, tel­
jesen elhanyagolt történelmi fes­
tészet újra fellendülőben van, 
de ez a történelmi festészet ma 
már nem a tetszetős látványosság, a 
királyok dicsőítésének, a történelem 
hamisításának eszköze — hanem a 
népről szól a népnek, hogy megerő­
sítse a békéért folytatott küzdelmében, 
a szocializmus építésének hatalmas 
munkájában (A magyar képzőművé­
szek békéért való harcos kiállását mi 
sem bizonyítja jobban, mint hogy a 
képzőművészek szövetségének elnöke, 
köztiszteletben álló nagy Kossuth- 
díjas művészünk, a 87 éves Csók 
István a béke áldásait és a háború 
borzalmait bemutató hármas-képet 
festett. Csók Istvánnak ez a tette 
példaképül álljon minden magyar 
képzőművész előtt.)

Az eredmények mellett feltűnőek a 
kiállítás hibái is. A művek nagyrészé­
ben a tanulmányszerű beállítás ural­
kodik, amely kizárja az elevenebb 
mozgást és háttérbe szorítja az esz­
mei tartalmat. Ilyenformán a művek 
egy részében túlteng a pusztán festői 
látvány. Művészeink még nem fordí­
tanak elég gondot az emberábrázolás­
ra. a típus-aikotásra, sokszor meg­
elégednek bizonyos sematikus felfo­
gással. Ebből adódik, hogy a képe­
ken a holt részek sokszor eleveneb­
bek, mint a műveken szereplő alakok 
arckifejezése. Mindezekkel összefüg­
gésben van a művek befejezettségének 
kérdése. Ugyancsak - fogyatékosságok 
mutatkozríaK a ímejezésben" ' Müve-' 
szeink kifejezési nyelve még egye­
netlen, s a kelleténél tömörebb, vagy 
a felszínes képzőművészeti fogalmazá­
si mód egyaránt megtalálható a ki­
állításon. Á jövő feladata a felszínes­
ségeket kiküszöbölni, a túlságosan tö­
mör fogalmazásokat feloldani, hajléko­
nyabbá tenni. A hiányosságokat ter­
mészetesen nem lehet marói holnapra 
eltüntetni, ehhez szívós munka, sok 
művészi tapasztalat, a valóság elmé­
lyültebb, rendszeresebb tanulmányo­
zása és a művészek önkritikájának 
erőteljesebb kifejlesztése, s elmélyíté­
se szükséges. Ma csak a kiállítás fes­
tészeti anyagával foglalkozunk, a gra­
fikai és szobrászati anyagot legköze­
lebb ismertetjük.

BCT j p W P W M W B
színe&Kf'Ppedíg a szín a festészetnek 
az az eszköze, amellyel a látványt 
közelebb lehet hozni a szemlélőhöz. 
Amennyiben a történés időpontja — 
a művészek szerint — kizárta a szí­
nek alkalmazását: a fények merészebb 
kezelésével lehetett volna a képet szí­
nessé. tehát változatosabbá és közvet- 
enebbé. tenni.

Bernáth Aurél két történelmi fest­
ményének témáját a magyar munkás- 
osztály harcaiból vette. Mindkét fest­
mény — a MEMOSZ székház díszter­
mébe kerül majd, Bán Béla és Szent- 
iványi Lajos két-két munkájával 
együtt. Képzőművészetünk fejlődésé­
nek, átalakulásának egyik meggyőző 
példája, hogy Bernáth Aurél, az 
újabb magyar festészet egyik legjelen­
tősebb ailakja>, aki egykor a magányos 
művész hangulatainak ábrázolója 
volt, most egyéni problémák helyett 
a közösség életének megjelenítésével 
foglalkozik. Két festményében meg­
őrizte életművének minden értékét, a 
gazdag színkultúrát, a megjelenítés 
megejtő finomságát, az ábrázolás ne­
mességét. Festői világa kitárult és új 
műveivel közérthető problémákhoz 
nyúlt. Első festményén az illegális 
munka kezdetét ábrázolja az építke­
zésnél. A kompozíció az iilegáíis össze­
jövetelt nem szakította el az építő­
munkások tömegeinek munkájától, ha­
nem szellemes megoldással a kettőt 
összekapcsolta. Másik képe a munká­
sok tüntetését ábrázolja, a bezárt 
MEMOSZ székház előtt. Ez az alko­
tása a típusok sokféleségével, a meg­
jelenítés Bernáthnál eddig még nem 
látott realitásával emelkedik ki. igen 
szerencsés a kép hátterének megol­
dása, melyben megkapóan ábrázolja 
a pesti utcát. Helyesen tette, hogy a 
történelmi eseményt élénk színhatású 
közvetlen látvánnyá formálta, de eb­
ből fakadnak két művének hibái is. 
A jelenségek ábrázolása közben mel­
lőzte a cselekvés kifejező erejét, s ez­
által az eszmei tartalom másodren­
dűvé lett számára.

Ugyancsak a MEMOSZ székház 
számára készült a következetesen fej­
lődő Bán Béla két műve. Mindkettőt 
még tavalyi Munkácsy-díjas képét 
megelőzően festette. Első kompozíció­
ja, a tüntetésben részvevő munkások 
letartóztatását ábrázolja; változatos 
típusaival és a cselekmény mozgal­
mas csoportosításával éri el a hatá­
sát. A lehangoló eseményben is érez­
tetni tudja a munkásosztály erejét. 
Sajnálatos, hogy az alakok mozgásá­
ban viszont igen sok a szimbolikus 
elemi A fény - es árnyékhal a sókra 
felépített festmény színekben igen 
szegény. Valószerűbb ábrázolással ké­
szült másik: az első szabad május 
elsejét megörökítő képe. A felvonuló 
csoport alakjai a magyar és a felsza­
badító szovjet nép barátságát fejezik 
ki, örvendező arckifejezésükkel és vi­
dám karlengetésükkel. A jól megra­
gadott jelenethez azonban derűsebb 
színeket kellett volna használnia, to­
vábbá kiküszöbölni a formalista tér­
ábrázolás módszereit

A magyar nép | történelmének több- - - n A orv kar 7̂A KA p í P.-nagy korszaka ele 
venedik meg a kiállítás festészeti 
anyagában. Kádár György és Konecsni 
György nagyméretű közös alkotása; a 
Vihar előtt Dózsa táborát ábrázolja 
a tiszai átkelés hajnalán. A hajnal 
zöldes derengésében az olajmécses 
fénye mellett tanácskozó Dózsa Győr 
gyöt és vezérkarát látjuk, körülöttük 
a harcra készülődő parasztok óriási 
tömegét. A művészek jól ábrázolták 
a felkelés népi jellegét abban a kötet­
lenségben, ahogyan alakjaikat mozgat­
ják, azzal hogy a vezérkar minden 
szertartásosság nélkül a sürgő-forgó 
nép közepén helyezkedik el. Eleven 
élet, közvetlenség, sőt humor is saját­
ja ennek a képnek, amely a „hagyo­
mányos” történelmi festményekben 
szokásos színpadias pózok néikü! is 
éreztetni tudja a pillanat nagyságáit 
és a nép erejét. Sok jó paraszti tí­
pust, a való életből merített figurákat 
ábrázol ez az alkotás, amely a jellem 
zésnek, a lélekábrázolásnak jó pél­
dáit nyújtja. A korabeli öltöze 
tek, fegyverek is nagy bőséggel 
szerepelnek az alkotáson, mégsem hat 
a mö történelmi kelléktárnak, unal­
mas felsorolásnak A . tárgyak hiteles­
ségét az atakábrázolás történelmi 
igazsága támasztja alá. Az elmélke­
dés helyett a realista megjelenítés volt 
a művészek célja, ennek az elvnek az 
alkalmazása következtében tudták ki 
alakítani majdnem teljes sikerrel a je­
lenetet egységes látvánnyá. Törekvé­
seikben kétségtelenül hatással volt rá­
juk a magyar történelmi klasszikuso­
kon kívül a nagybányai festészet, 
elsősorban Ferenc’zy Károly hatalmas 
József-kompoziciója. A fiatal magyar 
szocialista-realista festészet egyik je­
lentős értéke ez a minden ízében 
becsületes, befejezett és komoly 
mesterségbeli tudással megfestett mü 
A festmény hibái eltörpülnek ered­
ményei mellett. Mégis kifogásolni 
lehet a sötét tónust, amely elnyeli a

A sioviet és a magyar nép barát-
____________________ ságát

fejezi ki Domanovszky Endre Az 
1848-as zászlók átadása című kompo 
ziciója is. Művét a „Magyar katona 
a szabadságért”  kiállítással kapcso­
latban a Szabad Nép hasábjain már 
ismertettük. A történelmi anyagban 
számos más munka is szerepel, ame 
Lyet a katonakiállításon mutattak be 
először. Ezek közé tartozik Béres Jenő 
tanulmányszerű gondossággal megles 
tett Az urak üzenete című képe; Imre 
István portréfezerűen megoldott Hu 
nyadi-képe. Az 1919-es eseményekkel 
foglalkozó festmények közűi Szent 
györgyi Kornél és Rozs János kelte­
nek figyelmet. Bk Sándor _ készülő 
nagy hármas-képének színvázlata is 
szerepel a kiállításon. A honvéd ki­
állításon bemutatott szénvázlatokkal 
szemben ez a három kép szerkezeté­
ben egységesebb. Legmegnyerőbb ré 
sze: Rákosi elvtárs a vörös csapatok 
élén. Hibájuk azonban a vázlatoknak 
hogy színben szegényesek. Művét szí­
nekben fejlesztenie kell, hogy a való 
élet szépségét a maga gazdagságában 
ragadhassa meg.

A felsorolással még nem merítettük 
ki a kiállításon bemutatott történelmi 
festményeket. Számos más művészünk 
is foglalkozott nasonió tárggyá], A 
történelmi műfajra való gyor 
áttérés hibákat is eredményezett 
Vidai Brenner Nándor Petőfi a nép 
élén című festményében nagy te­
ret engedett a színpadias beállításnak 
A sokáig absztrakt festészetet mű 
velő Hincz Gyula is szerepel törté­
nelmi festménnyel. Petőfit és Bemet 
ábrázolja a nép között. Petőfi-alakjai 
nem rokonszenves és a képen helyet 
kapnak indokolatlan formatorzítások 
is. (Festői fejlődésében viszont igen 
előremutató egy vöröszászlós mun­
kást ábrázoló tanulmánya.) Fenyő A 
Endre fejlődése többi művészeinkhez 
viszonyítva még mindig igen lassú 
Illegális találkozó című festményének 
rossz a rajzi megoldása, eszmék ki­
fejezésére még nem érett. Helytelen 
utakon jár Molnár C. Pál. Képe nem 
hozza köze! a szemlélőhöz 1848-as 
március 15-ét; megelégszik a kora

beli metszetek szolgai utánzásával.
Festői megoldása! a sematizmus ti­
pikus példája.

Művészetünk reménységei, a leg- 
fiataiab-

bak is foglalkoztak történelmi témák­
kal. A tehetséges Csernus Tibor a Pe­
tőfit festő Oriai Petcich Somát ábrá­
zolta. A festői hatások egyoldalú ke­
resése miatt azonban művében jelleg­
telenek a figurák. Petőfi-arcmása meg 
valósággal ellenszenves. A festői meg­
oldások mellett törekedjék az emberi 
alak dinamikusabb ábrázolására, ke­
rülje a csendéletszerű felfogás veszé­
lyét. Egy másik fiatal festő, Zsillé 
Győző Illegális tanulókör című fest­
ményén az emberabrázolás értékei 
mellett sok indokolatlan taglejtés ta­
lálható. Misztikus a színadása Móricz 
Sándor festményének, mely József At­
tilát ábrázolja egy illegális ifjúsági 
összejövetel részvevői között. Erejét 
meghaladó feladatra vállalkozott, az 
emberábrázolás sokszerűségét, a mély 
érzelmeket nem tudta maradéktalanul 
kifejezni, noha műve komoly elmélye­
dés eredménye.

A szocializmust építő ország fejlődé­
sének sok ünnepélyes, ma már törté­
nelmi eseménynek számító pillanatát 

megörökítették festőművészeink. 
Pór Bertalan és brigádjának „ Urak 
országából — a nép hazája”  című 
festménye Rákosi e'vtársat ábrázolja 
Kossuth-díjasok között a parlament 
kupolacsarnokában. A festmény elgon­
dolásában, típusaiban, hangulatában 
eleven, de megoldása egyenetlen, sok­
helyütt vázlatos, befejezetlen, alakjai­
nak mérete torzított. Benedek Jenő 
egyik képén azt az ünnepélyes pilla­
natot ábrázolta, amikor a túrkevei 
Vörös csillag termelőszövetkezet ülé­
sén megjelent Rákosi Mátyás elvtárs 
felszólal. A másik festmény a szolnoki 
tanács megalakulását örökíti meg. 
Benedek Jenő tavalyi képeihez viszo­
nyítva igen sokat fejlődött. Festés­
módja súlyosabb lett, ábrázolásmódja 
igazabb Mindkét képének legjobb ré­
sze az előtér, itt jól megfestett pa­
raszti típusokat mutatott be, anyag- 
szerűen ábrázolta az alakok ruháza­
tát. Hibája azonban, hogy a háttérrel 
még mindig sikertelenül viaskodik, 
nem tudja hitelesen érzékeltetni a téri 
mélységet.

A szocialista munka ábrázolásánál 
művészeink főként az építőipar felé 
fordultak. Az építőmunkával foglal- 
kózfL művek, közöli „szerepei Szeniipá- 
nyi Lajosnak a MEMOSZ székház 
díszterme számára készített két képe. 
A két festmény a művész első kísér­
lete, hogy felszámolja elzárkőzottságát, 
Művében értékelni lehet a derűs, har­
monikus, optimista színeket. A munka 
lendületét a-zotffian nem tudta ábrá­
zolni. Ez a hiányosság részben kom­
pozíciójának fogyatékosságából, rész­
ben a festői kidolgozás egyenetlensé 
geiből fakad. A tevékenységet végző 
ember alakjait jobban ki keli emelnie 
és ügyelnie keli a típusok portrészerű, 
realista- ábrázolására, a lelki tartalom 
kifejezésére. Ugyancsak az építkezés 
körébpl vette témáját Boros Géza. 
Festménye azonban nem a legjellem 
zőbb motívumokat ábrázolja, nem dom­
borítja ki az ember jelentőségét a ter­
melésben.

Az egyéb ipari munkával foglalkozó 
festmények közül a legsikeresebb Mi- 
háltz Pál szerelőüzemrészietet ábrázoló 
festménye. Alakjai elevenen tevékeny­
kednek a gondosan és hangulatosan 
megfestett gépcsarnokban. Iván Szi 
lárd brigádmegbeszélést ábrázoló fest­
ményén a holt tárgyak háttérbe szo­
rítják az emberi alakokat. Festői meg 
oldásai rokonszenvesek, de még nem 
eléggé reálisak.

A magyar falu életével, a szocia-
_ .. . fosta me­

zőgazdaság kialakulásával alig fog 
lalkoztak művészeink. A legvonzóbb 
mű a napokban elhúnyt Toroczkai 
Oszwald tszcs-brigádot ábrázoló nagy­
méretű festménye.' Típusaiban, az ala­
kok mozgásában meg tudta ragadni a 
falun kialakuló szocialista ember jel 
legzetességeit. A fiatal Csernus Tibor 
Beszolgáltatás című képe, bár még 
kevésbbé befejezett, mint Petőfije, 
mégis önállóbb és egészségesebb fes 
tői felfogásra utal. Cséplési jelenetet 
ábrázolnak Szobotka Imre és Edvi 
Illés Aladár munkái; gondossággal és 
a részletek megfigyelésének ügyes al­
kalmazásával készültek.

Az életkép, a zsanér multévi újjá­
születése után ez a kiállítás újabb jó 
eredményeket mutat fel. Anyaguk igen 
változatos, szinte egész életünket fel­
öleli, de leginkább ifjúságunk életévei 
foglalkozik. Berétiy Róbert festőmű­
termet ábrázoló képén a művész és 
tanítványai láthatók; festői megoldó 
sokban és portrészerű ábrázolásokban 
gazdag munka. Az új főiskolai ifjúság 
életét mutatja be Molnár József gon­
dosan kivitelezett, Beiratkozás a fő­
iskolán című festménye Breznai József 
jó típusokat ábrázoió, de kissé merev, 
s valószínűtlen megvilágítású festmé­
nyén a szakérettségisek tanulókörét 
láthatjuk. Jó festői és lélekábrázoló 
készségre vall, de nem elég gondosan

megfestett kép Csabai Kálmán Tanuló­
köre. Egészséges típusok, derűs han­
gulat mellett megoldásbelí egyenetlen­
ségek jellemzik Szentgyörgyi Kornél 
kellemes hatású Sportolók megbeszé­
lése című festményét. Sokat fejlődött 
a tavalyi kiállítás óta Mácsai István. 
Festésmódja, emberábrázolása gazda­
godott, de még bizonytalanság és kül­
sőségek uralma jellemzik kompozí­
cióit. Legszebb műve hangulatos táj­
képe. Friss kötetlen élmény,, kellemes 
festői formálás jellemzi Bernáth Aurél 
Reggel a vitorlások táborában című 
festményét.

Portréfestészetünk az előző évi ki­
állításhoz viszonyítva sokat fejlődött. 
Ebben nagy része van annak, hogy 
a realista alkotómódszer általában a 
portrészerű megfigyelésre szoktatta rá 
művészeinket. Bán Béla M. L. meg­
dicsért honvéd arcképét már a honvéd­
kiállítással kapcsolatban értékeltük. A 
kiállítás legjobb portréja Csáki Maro- 
nyák József Mikus Sándor Kossuth- 
díjas szobrászt ábrázoló festménye. A 
fiatal Nuridsány Zoltán: Munkásnő
arcképe, Molnár József: Nagy László 
költőt ábrázoló arcképe, Szalatnyai 
Sándor: Édesanyám című alkotása, 
Hermann Lipót: Pór Bertalan portré­
ja, Miskolci László: Éimunkásnője,
Vén Emi! Kodály arcképe, Bencze 
László katona arcképe, Glatz Oszkár 
két női feje, Czene Béla traktorosnője 
— a kiállítás portréanyagának gazdag­
ságát bizonyítják Félegyházi László 
munkásportréja fényképszerű, igen 
szegényes festői eszközökkel készült 
alkotás. Kmetty János építésvezető 
című munkája még sok formalista csö- 
kevényt tartalmaz, bár Kmetty mfívé-

szetében is láthatólag fellépett a rea­
lista ábrázolás igénye.

Újabban festőink bátrabban nyúltak 
a csendélethez, amely a valóság fes­
tői tanulmányozásának fontos eszkö­
ze. Csáki Maronyák, Főnyi Géza, 
Burghardt Rezső, Hincz Gyula. Iván 
Szilárd, Vid'ovszki Béla és a fiatal 
Kristóf László mim1' ' kei! • kiemel­
nünk;

Tájképfestészetünk még nem érte el 
a festészet általános fejlődésének szín­
vonalát. A kiállított tájképek legna­
gyobb része közömbös, nem mutatja 
meg az ország megváltozott hangula­
tát, s nem mélyíti el a hazai föld 
és a táj iránti szeretetek A többi 
műfajjal szemben a tájképiestül: még 
szinte semmit sem tudtak felhasználni 
a haiadó hagyományokból. Csak né­
hány említésre méltó művet láthatunk 
a ‘kiállításon. Rozs János festette meg 
az első magyar ipari tájképet. A vi­
déki tájjal foglalkozó művek közül 
tartalmában legszerencsésebb Lukov- 
szki László Tagosítás című festménye, 
de müvében még sok a formalista 
elem. Botos Sándor Répatisztítás című 
műve Munkácsy stílusának szóról- 
szóra való átvétele nyomán túlságosan 
sötét.

Egészében tekintve: festészetünk egy 
év alatt értékesen fejlődött. Művé­
szeinknek azonban nem szabad meg- 
állniok a megkezdett úton, tovább kell 
mélyíteniük művészetük eszmei tartal­
mát. gazdagítani tematikáját, s fej­
leszteniük mesterségbeli felkészültsé­
güket.

Végvári Lajos

Ü n n e p é l y e s e n  m e g n y i t o t t á k  

a  ÍZ. M a g y a r  K é p z ő m ű v é s z e t i  K i á l l í t á s t

Szombaton délben a Műcsarnok he­
lyiségeiben ünnepélyes keretek között 
nyitották meg a magyar képzőművé­
szet egyéves fejlődését bemutató II. 
Magyar Képzőművészeti Kiállítást. Az 
ünnepségen megjelent Dobi István, a 
minisztertanács elnöke, Kiss Károly 
elvtárs külügyminiszter és Horváth 
Márton elvtárs, az MDP Politikai Bi­
zottságának tagjai, Szabó Piroska elv- 
társnő. az Elnöki Tanács titkára, Dar­
vas József közoktatásügyi. miniszter. 
Résztvett az ünnepségen J. D. Kiszel- 
jov elvtárs, a Szovjetunió magyar- 
országi nagykövete és a többi baráti 
állam budapesti külképviseleteinek 
képviselői, továbbá I. P. Kargalcev 
elvtárs, a VOKSZ magyarországi meg­
bízottja, Berí Williams a DÍVSZ tit­
kára, a magyar kulturális, művészeti 
élet számos képviselője.

Az ünnepi megnyitó beszédet Csők 
István Kossuth-öíjas festőművész, a 
Magyar Képzőművészek és Iparművé­
szek Szövetségének elnöke mondotta.

— Nagy örömmel nyitom meg ezt a 
kiállítást, mert kétségtelen, hogy a 
tavalyihoz képest határozottan hala­
dást jelent — mondta.

Révai elvtárs a Szovjet Képzőművé­
szeti Kiállításon rámutatott, hogy a 
szovjet képzőművészek együtt élnek a 
szovjet néppel, ismerik a szovjet em­
ber legfőbb problémáit, kívánságait, 
ismerik hazájuk szépségét és művésze­
tük a szovjet ember életének szebbé 
és a szovjet hazának erősebbé tételét 
szolgálja.

— A Szovjet Képzőművészeti Kiál­
lítás tapasztalataiból kiindulva igye­
keztünk mi is a szocialista-realista 
képzőművészet megteremtésére ha­
zánkban. A tavalyi képzőművészeti ki; 
állítás ennek a kísérletnek első ered­
ménye volt.

— Az í. Magyar Képzőművészeti 
Kiállítás annak ellenére, hogy eléggé 
sikerült, mégis egy kicsit tapogatózás 
volt. Révai elvtárs megnyitó beszéde 
mind az elért eredményekre, mind a 
hiányosságokra rámutatott és

ez a mostani kiállítás a magyar 
művészetnek ezen alapuló, egy­
éves komoly fejlődését mutatja.
— Örömmel látom a kiállításon, 

hogy a magyar képzőművészeti élet 
Iggkiválóbbjai szeretettel és érdeklő­
déssel fordultak a magyar dolgozó 
népet legjobban érdeklő- témákhoz. 
Példa erre nem egy mű. amely a tör­
ténelemmel foglalkozik, akár a rég­
múltból, akár a közelmúltból — a 
munkásmozgalom életéből — veszi 
mondanivalóját.

— Nem egy fiatalabb művé­
szünk munkájában látunk komoly 
haladást; vannak olyanok is, akik 
a tavalyi kiállításon részt sem
vettek, vagy csak igen szerényen 
szerepeitek, a mostanin pedig ko­

moly alkotásokkal lépnek a kö­
zönség elé.

Azok a művészek, akiknek művei 
tavaly Munkácsy-díjat kaptak, legna­
gyobb részben bebizonyították, hogy 
a Magyar Népköztársaság által ala­
pított új képzőművészeti díjhoz mél­
tóan fejlesztik tovább tehetségüket.

—■ Nagy örömmel látom a fiatal 
művészgárda izmos tehetségét és ké­
rem őket, ne álljanak meg a megkez- 
dett jó  Úton. és. tfdlgsi prnvei Íp.ik-p«p. 
déssel, lankadatlanul haladjanak to­
vábbra is azon az úton, amelyet a 
nagy- magyar . hagyományok és a 
szovjet képzőművészek példája meg­
világít.

— Különös örömmel köszöntőm a 
kiállítás falain az .idős, sőt a legidő­
sebb művészgeneráció alkotásait. Kép­
zőművészeti életünk erejét és lehető­
ségeit példázza az a tény, hogy ezek 
a mestereink milyen friss és eleven al­
kotásokkal szerepelnek ezen a kiállí­
táson.

— A grafikai művekkel kapcsolat­
ban meg kell állapítanunk, hogy mű­
vészeink egy része igen színvonalas, 
harcos grafikai «-műveket állított ki. 
Más része azonban a kiállított grafi­
káknak még nem tudja betölteni azt 
a hivatását, amelyet ettől a műfajtól 
— amely a leggyorsabban tud reagál­
ni a társadalom igényeire — joggal 
elvárhatunk.

— Általánosságban az egész kiállí­
tással kapcsolatban megállapítható 
hogy

művészeink több gonddal és sze­
retettel dolgoztak a maguk elé tű­
zött feladatok megoldásán, a ké­
pek és szobrok művészi színvonala 

hatalmasat fejlődött,
bár imitt-amott még jelentkezik olyar 
alkotás is, amelynél láthatólag a mű 
vész túl gyorsan akar olyan sikereket 
elérni, amelyekhez szakmai vagy esz 
mei felkészültsége még nem elegendő

— Nekünk művészeknek minden­
képpen az a célunk, hogy a kul­
túra nagy alkotásait ne rombolják 
le, ne pusztítsák el. Ez a béke- 
vágy kifejeződik a művészek al­

kotásaiban is.
A békét természetesen azok a 

művek is szolgálják, amelyek nagy 
példaképeinket mutatják be, amelyek 
történelmi múltúnkat világítják meg, 
amelyek örömet okoznak a magyar 
dolgozóknak. Egyaránt fokozzák ezek 
a béketábor scejét.

— A II. Magyar Képzőművészeti 
Kiállítás feladata, hogy a szocialista 
építésben a magyar nép segítőesz­
köze, a békéért való harcban mind­
nyájunk fegyvere legyen. Ezt a fel­
adatát be is tölti — fejezte be beszé­
dét Gsók István.

A megjelentek ezután megtekintet­
ték a kiállítást.


